

“漫画”老师

黎苑小学小记者 李沛然

你们的老师一定“多种多样”吧！年轻的、严厉的、幽默的、温和的……而我的老师却是一位“多面人”。

他是我们的数学老师。长着一张圆脸，额头有点尖。一张“巧嘴”能把课讲得出神入化。比如：一点七五乘三等于——“飞飞你别说话了！”“飞飞”是老师给我们班的王飞同学起的绰号。这就不得不提到他的幽默。

因为他的幽默，我们班每个同学都有一个绰号，郑老师给我起个外号叫“佩琦”，吴迪叫“奥迪”刘明悦叫“月月”……

我还发现郑老师的眼睛似乎能连接教室里的监控！

我上三年级的时候，有一次我趁老师背对着我抄题时，我偷偷画画。结果下一秒他就喊到：“李沛然，站起来！”天啊！他当时可是背对着我啊！老师的眼睛不会真的能连到教室的监控吧？！

如果让我给郑老师也起个绰号，我想我会起一个“功夫老师”。因为他会突然出现在教室门口，就像瞬移过来的似的；背对着同学也能看到我们的一举一动，眼观六路。

这年头，没点技术都不敢当老师！瞧瞧我们郑老师画示意图：全程不用直尺，直线画得逆天！就跟印刷的一模一样！如果他不当数学老师，当素描老师也一定很不错！

这就是我的数学老师，怎么样？是不是也触动了你的心弦！

指导老师：龚媛媛

梅花

黎苑小学小记者 许晋翔

有人喜欢热情奔放的玫瑰、有人喜欢出淤泥而不染的荷花、有人喜欢雍容华贵的牡丹、而我更喜欢经霜傲雪的梅花。

“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”每到严冬时分，五颜六色的梅花总是在尽情绽放，粉的若霞，红的似火，黄的热情，白的如雪……每一片花瓣摸上去都嫩嫩的，像婴儿的肌肤一般柔滑。它们有的还是个花骨朵，像隔壁班羞涩的小女生；有的三五成群，如同几个形影不离的好朋友；还有的宛如一位亭亭玉立的少女……一朵朵梅花散发着阵阵清香，沁人心脾。

梅花不仅姿态优美，而且具有坚韧不拔的品质，不畏严寒的精神，开百花之先，独天下而春的气势。正如那些不怕困难的人们，为了实现自己的梦想，顽强不屈敢于拼搏，绝不向挫折低头。难道这不是梅花的精神吗？

我爱梅花，我也要向梅花学习，学习它的高洁、坚强、谦虚的品质，当遇到困难时，勇往直前永不退缩！

指导老师：龚媛媛

观《中国医生》有感

黎苑小学小记者 赵逸琛

今天，爸爸妈妈带我看了一部有意义的影片——《中国医生》。这部电影主要讲的是新型冠状病毒肆虐中国时，那些奋战在一线的中国医护人员如何用不屈的坚守拯救了一个个鲜活的生命，谱写了一曲动人的生命乐章的故事。

这是一场没有硝烟的战争，全国人民上下一心，共同抗击新冠病毒。其中最让我感动的是当医院开始接收感染新冠病毒的病人时，大家一拥而入，求生的本能让那些病人变得没有秩序、横冲直撞，其中一名医护人员被推倒在地，地上的碎盐水瓶渣扎破了手，鲜血直流。可是她毫无怨言，只是简单地冲洗了一下伤口，又立即投入到救助工作中去。

还有一个让我感动的场景：有一位满脸被防护用具勒伤的医护人员，由于自己的爸爸也感染了新冠，却因没有床位医治而崩溃大哭。看到这

里，我的眼泪不由自主地流了下来。我感觉他们就是一个个落入凡间的白衣天使，正是有了他们的救助和鼓励，我们才看到了希望，守望相助，共渡难关。

当然，这部电影还有许多让人心振奋、感动不已的地方：如有渐冻症的张院长处处传达出的那份救死扶伤的坚韧；快递小哥在非常时期依然冒险为小区居民送出生活必需品的执着；还有那些医护工作者的家人们那一双双企盼的眼神……

这部电影给了我太多的感动，也不禁让我联想到前段时间河南郑州连降暴雨引发的险情，针对严重汛情，各方力量纷纷进行紧急救援，爱和希望在中华大地上传递。那些无惧风雨的“逆行者”不正是一个个可爱的中华儿女吗？这就是中国力量！我为自己是一名中国人而感到骄傲和自豪！

一张照片引起思绪

黎苑小学小记者 王宇涵

周末闲来无事，妈妈提议全家总动员，把各自的“领地”收拾一遍。于是，我开始动工了，先还原物品，再规整床铺，最后擦拭书桌。历时1个小时，终于大功告成。我坐在书桌前休息，突然桌子上的一张照片映入眼帘：照片里的我站在故宫的中轴线上，笑靥如花的对着镜头……

那是两年前，我跟爸爸妈妈去故宫旅游时拍的。一提起故宫，人们不禁想到深红色的高大的宫墙、金黄色的琉璃瓦，威武气派的装饰，厚重的城门，庄严的圣殿。啊，好神圣雄伟呀！据导游介绍，故宫是明成祖朱棣在公元1406年开始建设，明代永乐十八年，公元1420年建成，曾有24位皇帝在此住过。故宫的宫殿有九千多间，全部为木质结构，以青白色石为底座。屋脊、琉璃瓦上多是画着明艳色彩的龙的图案。这是世界上现存规模最大、保存最为完整的宫殿型建筑。所有宫殿，都是沿着南北方向的中轴线排列的，并向两旁展开，左右对称。这条中轴线贯穿紫禁城内，南达永定门，北到鼓楼。

三大殿、后三宫、御花园都位

于中轴线上。“这得用多少能工巧匠，历时多少时间才能建成这么雄伟的建筑呀！”我不禁喃喃自语。不知爸爸什么时候走到我身边，他轻轻地抚摸着我的头问道：“你知道这个中轴线在古代是什么样的人可以走的吗？”看着满脸疑惑的我，爸爸笑着说：“故宫有一条穿越始终的中轴线，这条中轴线在古代可不是谁都可以走的。”我疑惑得问道：“那谁能走呢？”“第一、皇帝；第二、皇后，但皇后只可以在大婚那天从外到内走一次；第三、科举考试中，殿试的前三名，状元、榜眼、探花，他们在中举之后受皇帝恩赐可以从内到外走一次，全国学问最好的人，才能跟皇帝走一样的道路，这些人是多么荣幸呀。所以啊，你得好好学习，让这张照片更有意义呀！”“嗯。”我使劲点了点头“什么时候我们可以再去呢？”爸爸答道：“等疫情结束，我们一家四口再故地重游，那时候的我们可以不戴口罩，自由的呼吸故宫的空气。要相信我们的祖国，一定会渡过难关的！”

我满怀着期待，等待着再次踏上故宫的路！

指导老师：丁文珍

我最喜欢的瓷象

黎苑小学小记者 王欣怡

我家有许多造型精美、色彩斑斓的工艺品——骨瓷盘、青花瓷瓶、紫砂茶壶、黑瓷鹿……这些工艺品不仅装饰着我们家，还给我们家带来许多无与伦比的艺术美。不过，在所有的工艺品里，我最喜爱的还是那件来自泰国的小象，它是一位叔叔送给我的！

这头小象通身深蓝，上面绣着几朵美丽的小花朵，彰显着清秀高雅。它的四肢粗壮，两只耳朵大得像一对大蒲扇；身体像一堵厚重的墙，象征着忠厚老实；它的长鼻子向上翘起，象征着聪慧机灵；那条用长绳编成的小尾巴迎风摇摆，凸显出小象活泼开朗、积极向上的性格。

这部电影给了我太多感动，也不禁让我联想到前段时间河南郑州连降暴雨引发的险情，针对严重汛情，各方力量纷纷进行紧急救援，爱和希望在中华大地上传递。那些无惧风雨的“逆行者”不正是一个个可爱的中华儿女吗？这就是中国力量！我为自己是一名中国人而感到骄傲和自豪！

这件小象工艺品可是

饱含着泰国人的智慧呢！它是将厚海绵压缩后，用布料缝制成的，做工非常精致。从中可以看出缝纫工人那细密的针脚。它的小眼珠也是用线缝上去的，又黑又亮。很多工艺品在制作过程当中都会遇到问题，该怎么办呢？设计师先缩短了象鼻的长度又减小了象鼻的宽度，还加大了象鼻上扬的角度，使象鼻的重心尽量向后移；再将象腿加宽、加厚，让象身的重量压在四个稳定的支撑点上，并有意加长象的前腿，使小象站得更稳定。

这只小象像一个伙伴，陪在我身边。叔叔送我小象，是希望我做一个诚实而聪慧的人。我一定向小象学习，它指引着我前行的方向。

指导老师：龚媛媛

小记者活动

黎苑小学小记者 张桐

今天阳光明媚，晴空万里，我的心情也格外的美丽，因为今天是周六，我要去参加小记者团组织的烘焙活动——制作小蛋糕。我期待这一天已经很久了。

上午九点多我和妈妈到达活动地点，那里很热闹，已经聚集了很多同学。十点活动准时开始了。老师给我们安排好了座位，并且发给我们每人两块蛋糕。并且告诉我们蛋糕是用酥油和低筋面粉做成的。然后又给我们每人发了一袋用糖、鸡蛋和牛奶做成的乳白色奶油。我们仔细地听着，认真地看着老师做示范。

接下来老师告诉我们制作小蛋糕的步骤：首先要把一块蛋糕放在最下面，然后再在蛋糕上面挤上甜甜的、雪白的奶油，尽量做成自己喜欢的形状。大家怀着兴奋的心情开始动工了。因为

是第一次做，所以经验有些不足。挤奶油的时候，我用力不均匀，导致奶油涂层也不均匀。那些小奶油好像非常的调皮，一点都不听我的话。我调整好心态，告诉自己再仔细一点一定可以做得更好。于是我静下心来，仔仔细细一层一层均匀地把奶油挤在蛋糕上。这次效果还不错。最后，老师给我们每个人的蛋糕上挤上了一大朵红色的玫瑰花，有了玫瑰花的点缀，小蛋糕顿时美了起来，这样一块香甜可口的蛋糕就大功告成啦！我忍不住用勺子挖了一口，塞进嘴里，嗯，好甜呀！吃着自己亲手做的小蛋糕，心里有说不出的甜蜜。

不知不觉，这次烘焙活动就结束了，每次小记者的活动都给大家带来不一样的感受，我们期待着下一次活动的开始！

指导老师：丁文珍